

Potrebna še podjetniška žilica

Na črnomaljskem Ziku poteka projekt, v katerem vrednotijo znanje, ki so ga ljudje pridobili predvsem zunaj šole – Tudi certifikat

ČRNOMELJ - Med 15 organizacijami, ki v Sloveniji sodelujejo v projektu vrednotenja in priznavanja neformalno pridobljenega znanja in izkušenj, je tudi Zavod za izobraževanje in kulturo (Zik) Črnomelj. V okviru projekta nameravajo ugotoviti, kakšno je znanje, ki so ga ljudje pridobili zunaj formalnega izobraževanja, zanj pa lahko ljudje pridobijo certifikat ali spričevalo, kar je lahko v pomoč tako iskalcem zaposlitve kot delodajalcem. Za mnenje o tovrstnem priznavanju znanja smo povprašali nekaj anketirank.

IRENA BOHTE, svetovalka za vrednotenje in vodja projekta:



»V projekt je trenutno vključenih 30 brezposelnih ali še zaposlenih, do leta 2014 pa naj bi jih bilo 76. Z vsakim imam nekaj srečanj, da ugotoviva njegove kompetence ter jih zapiševa. Na ta način ljudje odkrivajo svoje sposobnosti, pridobivajo samozavest, se lažje predstavijo delodajalcu. S tem imajo večje možnosti za zaposlitev, marsikdo pa najde tudi ideje za dodatno us-

posabljanje. Ugotavljam pa, da imajo ljudje premalo podjetniške pobude in da jim manjka poguma za korak v posel.«

PAVLINA MAJZELJ GRABRIJAN iz Metlike: »Imam precej



formalnega in neformalnega znanja. Z marsičem se ukvarjam in marsikaj znam. Imam tudi nekaj potrdil o neformalnih znanjih in veliko izkušenj. Tovrstno vrednotenje in priznavanje znanja je lahko dobrodošla pomoč delodajalcem pri zaposlovanju in še mi brezposelni se lažje predstavimo. Imam veliko idej, kaj bi lahko delala, priznam pa, da mi manjka zagona.«

MARIJA KRIŽMAN iz Blatnika pri Črnomlju: »Po 16 letih



bivanja v Nemčiji, kjer sem se dobro naučila jezika, se je družina pred sedmimi leti preselila v Slovenijo. Sem komercialistka, a ne dobim službe, upam pa, da jo bom morda dobila na osnovi potrdila o mojem neformalno pridobljenem znanju. V Nemčiji brezposelnim poskušajo vsi pomagati, česar pri nas manjka. Tukaj pa ti vsak le zapira vrata.«

VAHIDA RUŽNIČ iz Kanižarice: »Sem priučena šivilja in 16 let



sem šivala, delala pa sem tudi v proizvodnji. Zadnji dve leti sem brezposelna. Že prej sem se izobraževala v Zikovih programih, zdaj pa sem se odločila, da bom, glede na to, da imam socialni čut do sočloveka, še zlasti pa me zanima delo s starejšimi, postala socialna oskrbovalka na domu. Zadnje leto si kot prostovoljka že nabiram izkušnje v Domu starejših občanov.«

M. Bezek-Jakše

POIŠČIMO SKRITO ZNANJE ODRASLIH

Odrasli pridobivajo znanje na različne načine in v različnih življenjskih in delovnih položajih. Pomembno je, da se znanje pridobljeno zunaj šolskega sistema, ugotovi in ovrednoti. Vključitev v postopek vrednotenja neformalnih znanj poteka v okviru projekta Uvajanje modela ugotavljanja in vrednotenja neformalno pridobljenih znanj, ki ga na področju Bele krajine izvaja Zavod za izobraževanje in kulturo Črnomelj.



Trenutno je v postopek ugotavljanja in vrednotenja znanj vključenih trideset kandidatov, tako brezposelnih kot zaposlenih oseb. Kandidati se na uvodnem srečanju s svetovalko za vrednotenje znanj dogovorijo o namenu vrednotenja neformalnih znanj in poteku postopka. Vrednotenje poklicnih kompetenc poteka v sodelovanju z delodajalci in strokovnjaki iz področja kmetijstva, živilstva, turizma in podjetništva. Pri ključnih kompetencah, ki so pomembne tako za

uspešno delo kot v življenju kandidata, pa je poudarek na digitalni pismenosti, sporazumevanju v tujem jeziku, samoiniciativnosti in podjetnosti kandidatov in njihovih socialnih kompetencah. Kandidati si izdelajo tudi svojo elektronsko zbirno mapo oziroma e-portfolijo, kjer so predstavljene njihove delovne izkušnje in izobraževalna pot.

Neformalno pridobljena znanja in spretnosti imajo veliko vrednost in pomen za nadaljnji napredek kandidatov. V procesu svetovanja naredijo premislek o možnostih za nadaljnje izobraževanje, kaj vse so že dosegli in kaj si še želijo in kje imajo priložnosti za svoj osebni in delovni razvoj.



Svetovanje in vrednotenje je brezplačno, saj projekt Uvajanje modela ugotavljanja in vrednotenja neformalno pridobljenih znanj, ki bo trajal do marca 2014, sofinancirata Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport in Evropski socialni sklad.

Irena Bohte, ZIK Črnomelj